

# 聯合報

今天13.5大版 每份訂價15元 第18205號  
創辦人 王愷音 發行人 王效蘭

9 771607 970003

## 統籌款率將逐年拉高市降北市

政院有共識 認高市公共工程剛起步 需大筆經費

決拉近與北市差距 調高目標「明年再看」

【記者李莉芬／台北報導】行政院微幅調整統籌分配稅款的北、高兩市比率，使各方開得「震天價響」，但據財政部官員昨天透露，行政院已有共識，未來高雄市的統籌款分配趨勢，將進一步逐漸拉高市的分配比率，降低台北市的分配比率，慢慢調整至平衡「南北差距」，此一作法勢將引發更大衝擊。

財政部官員指出，行政院已將拉平北高兩市的統籌分配稅款分配趨勢，將進一步逐漸拉高市的分配比率，降低台北市的分配比率，慢慢調整至平衡「南北差距」，此一作法勢將引發更大衝擊。

據了解，明年的中央統籌款額總

為一千六百五十八億元，比今年減少七億

元，其中直轄市分配的金額為六百七十三

億元。原本根據財政部規制，北高兩市

分配稅款約一百九十二億元，比率提高

至百分之二十八點五二。

至於高雄市的統籌分配稅款分配比率預

計調高至多少，才符合行政院期盼的「南

北平衡」？財政部級官員昨天不願明講

，祇願表示「明年檢討時再看吧！」

分之五十五。

未來財政部是否會「配合」將高雄市分配

比率提高至百分之五十左右？有關官員說，

短期不可能，但拉近南北差距，確實是政院

的共識。

【記者魏忻竹／台北報導】衛生署昨天發布國內首例第三類法定傳染病「腸桿菌」，造成一人感染，其中十三人

死亡；美國平均每年也有一到兩萬

人感染。國內自民國八十八年開始

定期前自美返台，但經疾管署

局檢驗，確認是在國內感染。患者

感染後併發溶血性尿毒症，目前在

腸桿菌O157（O為英文字母O）

造成一人感染，其中十三人

死亡；美國平均每年也有一到兩萬